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Úvod roka je o bilanco-
vaní. Udalosti a údaje
z roku 2025 hodnotila
evidencia obyvateľstva,
knižnica i hasiči.
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Radnica začala s revita-
lizáciou športoviska
v areáli základnej školy.
V areáli pribudlo aj
ihrisko na cvičenie
s vlastnou váhou.

Ministerstvo vnútra
odovzdalo ilavským
hasičom nové vozidlo. 
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V uplynulom roku sa v Ilave
narodilo rekordne málo detí
Najstarší občan oslávi 98 rokov

Vážení spoluobčania,
verím, že nedávne fašiango-

vé slávnosti potešili a zabavili 
nielen našich malých, ale rov-
nako aj veľkých obyvateľov 
mesta. Chcel by som sa ešte 
raz poďakovať všetkým, ktorí sa 
aktívne podieľali na zabezpečo-
vaní programu a celom priebehu 
osláv. Pre mňa osobne je veľmi 
dôležité zachovávanie takýchto 
tradícií a najmä zapájanie do 
nich našich mladých ľudí. 

Počas fašiangového víkendu 
sa v našom krajskom meste 
Trenčín konalo slávnostné 
otvorenie a uvedenie Európ-
skeho hlavného mesta kultúry, 
za účasti významných hostí z 
nášho politického, spoločen-
ského a kultúrneho prostredia. 
Gratulujem Trenčínu k tomuto 
zaslúženému titulu a zároveň 
verím, že táto významná uda-
losť prinesie všestranný rozvoj 
nielen samotnému mestu, ale 
aj celému regiónu stredného 
Považia.

Vo vydaní tohto Ilavského 
mesačníka sa budete môcť 
dočítať taktiež o ďalších témach, 
ktorými žilo v období dvoch 
mesiacov naše mesto. Pre mňa 
obzvlášť radostnou správou je 
spustenie projektu rekonštruk-
cie areálu školského ihriska na 
Medňanskej ulici. Táto rekon-
štrukcia bude prebiehať počas 
nasledujúcich troch mesiacov 
a prinesie celkové zveľade-
nie a skrášlenie vonkajšieho 
priestoru školy.  Po nedávnom 
odovzdaní nového hasičského 
auta Iveco Dailly pre DHZ Ila-
va je ďalšou dobrou správou 
aj to, že úspešne postupujú 
práce osadenia nových brán 
na hasičskej zbrojnici. Takže 
v tomto prípade doslova platí, 
„nové auto do novej garáže“. 

Na olympiáde v Miláne nám 
veľkú radosť urobili najmä naši 
slovenskí hokejoví reprezen-
tanti. Ukázali nám všetkým, že 
spoločným úsilím, sústredením 
sa na cieľ, bojovnosťou, vytrva-
losťou a odhodlaním je možné 
dosiahnuť aj veľké ciele. Nech 
je ich  výsledok pre nás ukážkou 
a príkladom toho, ako zjednotiť 
našu rozhádanú spoločnosť  a 
nadchnúť sa pre cieľ, ktorý mô-
žeme dosiahnuť len spoločným 
úsilím.

Príjemné čítanie vám praje
Ing. Viktor Wiedermann,

primátor mesta Ilava

Ako aj po minulé roky, Mesto 
Ilava v uplynulom roku 2025 
zaznamenalo mierny pokles 
obyvateľstva. K 31. decembru 
2025 referát evidencie obyva-
teľstva evidoval 5 428 občanov 
mesta Ilava, čo je oproti roku 
2024 pokles o 69 občanov. Ten 
bol spôsobený najmä výrazne 
nižším počtom narodených detí a 
taktiež mierne zvýšeným počtom 
odsťahovaných občanov. Klesajú-
ca pôrodnosť sa však netýka len 
mesta Ilava, ale je problémom vo 
všetkých obciach a mestách na 
Slovensku. 

si rodičia stále s obľubou vyberajú 
najmä bežné slovenské mená 
a zahraničné alebo exotické sa 
vyskytujú v našom meste len 
sporadicky. Najobľúbenejším 
chlapčenským menom za rok 
2025 bol Samuel. Najobľúbe-
nejšími dievčenskými menami 
za rok 2025 boli Sára a Viktória. 
Najstarším občanom mesta je 
muž – ročník narodenia 1928. 

ÚMRTIA
V roku 2025 bolo v štatistike za-

znamenaných 54 úmrtí občanov 
mesta Ilava, čo patrí z dlhodobého 

Aj v úvode roku 2026 vám prinášame pravidelnú štatistiku z referátu evidencie obyvateľstva. 
Okrem štatistických údajov sme v nej vyzdvihli aj zaujímavosti. Dozviete sa najčastejšie mená, 
ktoré si rodičia vybrali pre svoje novonarodené deti, ale aj to, koľko má rokov najstarší občan 
nášho mesta.  

NARODENIA DETÍ
V roku 2025 sa narodilo 25 detí 

s trvalým pobytom v Ilave (v roku 
2024 ich bolo 38), čo je najnižší 
počet novonarodených detí za 
ostatné roky. Pre predstavu, 
v predchádzajúcich rokoch sa 
priemerný počet narodených detí 
stabilne pohyboval v rozmedzí 50 
až 60 detí za daný rok. 

Z narodených detí tento rok 
opäť prevládali chlapci – narodilo 
sa 14 chlapcov a 11 dievčat. Za 
rok 2025 sa narodili 1 dvojičky.

Čo sa týka mien detí, podľa 
údajov z evidencie obyvateľstva 

hľadiska k nižším číslam 
(v roku 2024 bolo 60 úmr-
tí, v roku 2023 ich bolo 61 
a v roku 2022 - 70 úmrtí). 

SOBÁŠE
Za rok 2025 bolo uzav-

retých 28 sobášov, čo je 
len mierny pokles oproti 
minulému roku (v roku 
2024 sa zosobášilo 31 
párov). Počet rozvodov 
zostal takmer na rovna-
kej úrovni, oproti roku 
2024, kedy sa rozviedlo 
10 manželov, v uplynu-
lom roku ich bolo o jeden 
manželský pár viac (11). 

PRISŤAHOVANÍ 
A ODSŤAHOVANÍ 
OBYVATELIA
Mesto Ilava sa v po-

sledných rokoch teší 
pozitívnym číslam pri-
sťahovaných občanov. V 
roku 2025  sa prisťahova-
lo 91 nových občanov (v 
roku 2024 – 74), tradične 
najmä do lokalít novej vý-
stavby rodinných domov, 
napríklad v mestskej 
časti Klobušice - ul. 
Na záhumní, Dlhé Nivy 
alebo v bytoch v sídlis-
kových lokalitách. Od-
sťahovaných občanov 
však bolo v porovnaní s 
rokom 2024 viac, a to 131 
(v roku 2024 ich bolo 88).

(Darina Gašparová/
Jana Pučeková) 
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Projekt “Obnova špor-
tovísk a vybudovanie von-
kajšej učebne v areáli 
Základnej školy Ilava” sme 
vám v Ilavskom mesačníku 
už podrobnejšie predsta-
vovali. Ilavská radnica ním 
reagovala na výzvu z diel-
ne Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a 
informatizácie Slovenskej 
republiky, v ktorej bola 
úspešná. 

Radnica začala s revitalizáciou 
športoviska v areáli základnej školy

Na realizáciu projektu sa Mestu 
Ilava podarilo získať grant vo výš-
ke približne 472 000 eur, pričom 
spolufinancovanie mesta je 8%, 
podieľa sa tak sumou zhruba 
38000 eur. „Dobrou správou je, 
že máme podpísanú zmluvu s 
MIRRI SR. Nedávno prebehlo 
stretnutie s realizátorom diela, 
ktorý vzišiel z verejného obsta-
rávania a dohodli sme sa na 
podmienkach a samozrejme aj 
na nastavení časového harmo-
nogramu prác," uviedol primátor 
mesta V. Wiedermann. 

Ako ste sa už z predstavenia 
projektu mohli dozvedieť, skladá 
sa z dvoch častí - rekonštruk-
cie športového ihriska v areáli 
základnej školy a vybudovania 
externej učebne. Obe časti už 
prešli samostatným obstarávacím 
procesom a majú rozdielnych 
víťazov verejných obstarávaní. 

Mesto vysúťažilo realizátora
obnovy športoviska 
v areáli základnej školy
Realizátorom prvej časti diela, 

čiže obnovy športoviska, je spo-
ločnosť Športfinal, s.r.o., ktorá 
zvíťazila s cenou 333 220 eur. 
Elektronickou aukciou sa tak 
mestu podarilo oproti rozpoč-
tu projektanta ušetriť približne 

45,5-tisíc eur. „Doba realizácie je 
päť mesiacov. Ukončenie bude 
niekedy v druhej polovici mája. V 
júni tu bude prebiehať stretnutie 
škôl z našich družobných miest, 
takže ten termín je záväzný a 
samozrejme sa ho budeme snažiť 
v súčinnosti s realizátorom diela, 
dodržať," doplnil primátor a ako 
ďalej dodal, ihrisko bude komplet-
ne zrevitalizované a určené na 
štyri športy - florbal, basketbal, 
volejbal a tenis. Nový povrch bude 
disponovať trvanlivou nášľapnou 
vrstvou, pružnosťou, odolnosťou 
voči UV žiareniu a vodepriepust-
nosťou.

Ďalej pribudne bežecká dráha 
(60m), ktorá bude mať šírku 2,55 
metra a dĺžku vrátane prípravnej 
a dobehovej plochy 72 metrov. 

Súčasťou obnovy je i doskočisko 
pre skok do diaľky s rozbehovou 
plochou 40 metrov a doskokovou 
plochou 8,10 metra. Chýbať nebu-
de ani nový prístupový chodník zo 
zámkovej dlažby od jestvujúceho 
chodníka k ihriskám a osieťovanie 
po celom obvode ihriska.

Časť školského areálu 
bude nasledujúce 
mesiace staveniskom
„Po stretnutí s realizátorom 

sme sa dohodli, že začiatkom 
februára sa tento priestor 
zmení na stavenisko. Dovtedy 
si deti ešte mohli vychutnať 
korčuľovanie na ihrisku. Záro-
veň by som sa chcel poďakovať 
dobrovoľným hasičom a hasič-
kám z DHZ Ilava, MFK Ilava a 

Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou 
v rámci Programu Slovensko

všetkým dobrovoľníkom, ktorí 
sa podieľali na zrealizovaní 
tohto nápadu vytvoriť na škol-
skom dvore priestor na korču-
ľovanie," doplnil V. Wiedermann. 

Časť školského areálu je v tejto 
fáze už staveniskom. Realizátor 
ho ohradil a začal s realizáciou 
obnovy športoviska, pričom vjazd 
na stavenisko bol zriadený od 
Ulice SNP s dočasným záberom 
dvoch parkovacích miest. Žiaci 
boli prostredníctvom školského 
rozhlasu a Edupage informovaní 
o obmedzení pohybu v rámci škol-
ského areálu. Zároveň žiadame 
aj rodičov, aby upozornili svoje 
deti na zvýšenie opatrnosti a do-
držiavanie pravidiel bezpečnosti 
a ochrany zdravia.  

Nasledovať bude 
vybudovanie externej 
prírodovednej učebne
Čo sa týka druhej časti projektu 

- vybudovania externej učebne 
- momentálne prebieha vyhodno-
covanie verejného obstarávania 
a nasledovať bude uzatvorenie 
zmluvy s realizátorom.

 Vonkajšia učebňa sa bude vy-
užívať na výučbu prírodovedných 
predmetov - prírodovedy, vlasti-
vedy, biológie, chémie, geografie, 
výučbu spoločenskovedných 
predmetov - občianskej náuky, 
náboženskej a etickej výchovy či 
dejepisu a tiež poskytne zázemie 
pre školský klub detí, či priestor 
pre krúžkovú činnosť realizovanú 
centrom voľného času.   -verk-

Mesto Ilava sa na sklonku roka 
2025 zapojilo do výzvy Nadácie 
Ministerstva hospodárstva Slo-
venskej republiky na predkladanie 
žiadostí o poskytnutie finančnej 
podpory. Účelom tejto výzvy je 
podpora verejnoprospešných 
aktivít v oblasti zdravotníctva, 
kultúry, rozvoja telovýchovy a 
športu, vzdelávania, s dôrazom 
na komunitný rozvoj, skvalitnenie 
verejného priestoru, ochranu ži-
vota a životného prostredia.

Vďaka schválenej finančnej 
podpore vo výške 5-tisíc eur z 
Nadácie Ministerstva hospodár-
stva SR a spoluúčasti mesta 
sumou tisíc eur, tak môže radnica 

V školskom areáli pribudlo aj ihrisko na cvičenie s vlastnou váhou
Okrem toho, že práve prebieha veľká obnova areálu školského 

športového ihriska, mestu sa podarilo získať i menší grant na 
vybudovanie workoutovej zostavy, ktorá bude slúžiť na cvičenie 
v exteriéri pre staršie deti i dospelých.

v meste Ilava. Workoutová zóna 
má podporiť pravidelný pohyb 
obyvateľov, motivovať deti, mlá-
dež aj dospelých k aktívnemu 
tráveniu voľného času, prispieť k 
prevencii prostredníctvom pravi-

delného športovania a podporiť 
zdravý životný štýl.

Vonkajšie ihrisko na cvičenie s 
vlastnou váhou tela je umiestnené 
priamo v areáli školského dvora. 
Jeho konštrukcia je určená pre 
street workout, fitness a freestyle. 
Skladá sa z horizontálneho rebrí-
ka, štyroch hrázd, trojice bradiel 
a opornej steny nad bradlami 
pre tréning stojky. Tieto prvky 
poskytujú priestor na rúčkovanie, 
precvičenie zhybov s rôznymi 
úchopmi, kľuky na bradlách a 
ďalšie cviky. Zostava na cvičenie 
je určená pre širokú verejnosť, 
mládež od 15 rokov a dospelé 
osoby.                              -verk-

realizovať vonkajšiu workoutovú 
zónu pre deti, mládež a dospelých 

Realizované s finančnou 
podporou Nadácie 
Ministerstva hospodárstva SR 
na rok 2025
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Na sklonku roka 2025 
sa pri moste ponad Váž-
sky kanál v Ilave konalo 
slávnostné poklepanie zá-
kladného kameňa stavby 
ďalšieho úseku Vážskej 
cyklomagistrály. Spoločne 
ho symbolicky poklepali 
predseda Trenčianskeho 
samosprávneho kraja, pri-
mátor mesta Ilava i primá-
tori a starostovia ďalších 
okolitých miest. Jaroslav 
Baška zároveň novinárom 
predstavil už doteraz vybu-
dované úseky a plány na 
ďalšie obdobie.

Od januára prepravu cestujúcich z Ilavy 
do mestskej časti Iliavka zabezpečuje mesto

Spoločnosť Strabag s.r.o. ako zhotoviteľ stavebných prác 
stavby „Zlepšenie cyklistickej infraštruktúry v TSK - časť 4: 
úsek Nemšová-Dubnica n/V-Ladce“, si vás dovoľuje informovať 
o plánovanej úplnej uzávierke cesty medzi obcou Bolešov a 
Dubnicou nad Váhom, v mieste mostného objektu cez kanál 
Váhu v termíne od 23. 2. do 30. 6. 2026, z dôvodu realizácie 
stavebných prác uvedenej stavby, o.i. aj v uvedenej lokalite.

Trenčiansky samosprávny kraj 
prišiel s myšlienkou vybudovať 
Vážsku cyklomagistrálu ako hlavnú 
tepnu cyklistickej infraštruktúry na 
Považí pred desiatimi rokmi. Za ten 
čas sa podarilo vybudovať šesť z 
ôsmich úsekov, ktoré súvislo spojili 
Hornú Stredu, Nové mesto nad 
Váhom, Trenčín a najnovšie sa 
stavebne s touto spojnicou dostali 
až po Dubnicu nad Váhom. Posled-
ný spomenutý úsek bude čoskoro 
odovzdaný do užívania verejnosti.

Vážska cyklomagistrála sa 
kľukatí Považským podolím aj 
smerom na sever, kde Trenčian-
sky samosprávny kraj sprístupnil 
úseky od Ladiec cez Púchov po 
Nosickú priehradu a od Považskej 

V októbri minulého roku sme 
verejnosť informovali o zámeroch 
Trenčianskeho samosprávneho 
kraja okrem školských auto-
busov zrušiť ostatné spoje z 
Ilavy do mestskej časti Iliavka. 
„Trenčiansky samosprávny 
kraj nám listom oznámil zámer 
zrušiť autobusové spojenie 
Ilava - Iliavka okrem školských 
autobusov o siedmej hodine 
ráno a dvoch popoludňajších 
školských spojov o pol jednej a 
pol druhej hodine. Zvyšné spo-
je, ktoré využívajú pracujúci a 
širšia verejnosť, nebudeme mať 
poskytnuté v rámci spolupráce 
s TSK,“ vysvetlil poslancom i 
verejnosti primátor V. Wieder-
mann na jednom zo zasadnutí 
mestského zastupiteľstva. 

Poslanec za mestskú časť Iliav-
ka a zároveň zástupca primátora 
Anton Bajzík ďalej vysvetlil, ako 
bola dovtedy nastavená spoluprá-
ca s Trenčianskym samospráv-
nym krajom. Mesto Ilava mu ročne 
prispievalo päťtisíc eur, čím sme 
sa spolupodieľali na financovaní 
dvoch autobusových spojov o 
jedenástej dopoludnia a o piatej 
popoludní, ktoré boli zazmluv-
nené so SAD Trenčín. „Mesto 

Ilava má eminentný záujem, 
aby premávali aj robotnícke 
spoje a bola zabezpečená 
obslužnosť tohto územia. Buď 
sa dohodneme s Trenčianskym 
samosprávnym krajom, alebo 
si dopravu objednáme u iného 
dopravcu, ktorý má menšie 
ekonomickejšie autobusy, 
alebo 8 až 10-miestne doprav-
né prostriedky,“ deklaroval v 
októbri primátor mesta.

Vedenie mesta následne re-
alizovalo niekoľko stretnutí s 
dopravcami a rokovali s nimi o 
cenových ponukách. „Boli nám 
doručené cenové ponuky od 
rôznych prepravcov, vrátane 
SAD Trenčín, ktorá doposiaľ 
zabezpečovala autobusy. Za-
chovanie súčasného grafikonu 
spojov by mesto stálo bez 
víkendov a sviatkov približne 
od 45-tisíc eur až po takmer 
105-tisíc eur s víkendami a 
sviatkami od iného preprav-
cu, pričom doposiaľ mesto 

prispievalo sumou približne 
5-tisíc eur ročne. Spoluprácu 
sme uzatvorili s dopravcom MJ 
PRIMA,s.r.o., ktorý nám túto 
službu poskytuje od 1. januára 
2026 zhruba za 25-tisíc eur 
ročne,“ vysvetlil V. Wiedermann. 

Nejde o klasické autobusy, ale 
o 7-miestne vozidlo, v ktorom 
sa odvezie šesť cestujúcich a 
šofér. Zastávky má v Ilave na 
Ulici Ľ. Štúra (pri semafore), v 
Iliavčanskej doline a v Iliavke na 
konečnej. Cena cestovného lístka 
je 1 euro a tento spôsob prepra-
vy môžu využívať iba občania s 
trvalým pobytom v meste Ilava. 
„Kapacita vozidla pre šiestich 
cestujúcich je postačujúca. 
Trenčiansky kraj totiž spoje 
zrušil kvôli tomu, že neboli 
efektívne a vyťažené. Mnoho-
krát išiel autobus do Iliavky 
prázdny alebo viezol jednu-dve 
osoby. Preto by takáto doprava 
mala byť pre potreby nášho 
mesta a mestskej časti Iliavka 

úplne postačujúca,“ vysvetlil 
Anton Bajzík. 

Počas pracovných dní 
premáva z Iliavky do mesta 
päť spojov – o 4:50, 11:05, 
15:05, 17:15 a 19:15 hod.. Cez 
víkendy a sviatky tri spoje – 
o 12:35, 15:05 a 19:15 hod..

Naopak z Ilavy do mestskej 
časti Iliavka môžu občania 
počas pracovných dní využiť 
tieto spoje – 10:50, 14:50, 
17:00 a 18:55 a cez víkendy 
a sviatky nasledovne – 12:15, 
14:50 a 19:00 hod.

Školské autobusy naďalej 
zabezpečuje SAD Trenčín, tie 
premávajú v časoch o 6:35 a 
13:30 z Ilavy (OC Idea) do Iliavky 
o 7:02 a 13:50 z Iliavky do Ilavy.

Mesto Ilava monitoruje obsade-
nosť spojov a ich efektívnosť a na 
základe toho môže dôjsť k úprave 
nastavenia dopravného spojenia 
do mestskej časti Iliavka. -verk-

Ilavou bude prechádzať ďalší z úsekov Vážskej cyklomagistrály

Bystrice sa dá pohodlne dostať na 
bicykli až po hranicu so žilinským 
samosprávnym krajom.

Doposiaľ má táto cyklistická 
spojnica už 75 kilometrov a v 
jej budovaní sa pokračuje ďalej. 
Chýbajú ešte dva úseky, aby ňou 
boli prepojené tri kraje a tri kúpeľné 
mestá. Jedným z nich je práve 
úsek NEMŠOVÁ-DUBNICA NAD 
VÁHOM-LADCE v dĺžke viac ako 
15 kilometrov. Na jeho výstavbu 
župa získala zdroje z Plánu obnovy 
a odolnosti SR vo výške 8,1 milióna 
eur, z čoho TSK pokryje z vlastných 

OZNAM o uzávierke cesty medzi 
obcou Bolešov a Dubnicou nad Váhom

zdrojov 2,4 milióna eur.
Zmluvný termín na dokončenie 

prác je 10 mesiacov, avšak ako 
uvádza župa, zhotoviteľ sa bude 

snažiť ukončiť práce skôr, aby 
sa nová cyklotrasa mohla začať 
využívať už v letných mesiacoch.

-verk-
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Mestská časť Klobušice má 
problém s časťou verejného 
osvetlenia na uliciach Zá-
mocká, Okružná, Nešporova 
a Rázusova. Na situáciu sa 
pýtajú obyvatelia a diskuto-
valo sa o nej i na ostatnom 
mestskom zastupiteľstve 
medzi poslancami. 

Rozpočet ZUŠ Ilava na rok 2026 
je v celkovej výške 527 521 eur, 
čo je navýšenie oproti minulému 
roku o 88 304 eur. Toto navýšenie 
súvisí najmä s valorizáciou miezd 
učiteľov a taktiež so zvyšovaním 
ich kvalifikácie.

Zo štátu príde Mestu Ilava na 
fungovanie ZUŠ suma 322 987 eur, 
ktorá je stanovená koeficientom z 
podielových daní. Vlastné príjmy 
Základnej umeleckej školy Ilava 
(školné) predstavujú sumu 84 170 
eur. Tu je ešte potrebné zdôrazniť, 
že uvedené príjmy ZUŠ-ky sú už 
po navýšení poplatkov.

Napriek tomu Mesto Ilava 
dofinancuje tento rok Základnú 
umeleckú školu v Ilave sumou 
120363 eur, aby mohli vôbec ďalej 
fungovať. Pokiaľ by sa nezmenili 
poplatky, suma, ktorou by mesto 
dofinancovalo ZUŠ-ku by bola 
zhruba o 40 000 eur vyššia, čiže 
približne 160 000 eur.

Vyjadrenie Mesta Ilava a riaditeľky 
ZUŠ Ilava k zvýšeniu poplatkov za školné

Rodičia detí, ktoré sú žiakmi Základnej umeleckej školy Ilava, 
boli oboznámení so zvýšením poplatkov za školné na kalendárny 
rok 2026, čím im vznikli vyššie náklady na jeho úhradu na druhý 
školský polrok v porovnaní s tým predchádzajúcim. Nakoľko sa 
nás na túto tému pýtate, pridávame vyjadrenie za Mesto Ilava. 

„Každoročne pri zostavovaní 
rozpočtu na budúci rok riešime s 
pani riaditeľkou aj finančnú čiast-
ku, ktorú bude mesto vynakladať 
na dofinancovanie ZUŠ-ky. Táto 
čiastka je príliš vysoká a do bu-
dúcna neudržateľná. Preto som 
upozornil na to, že je potrebné 
prehodnotiť spôsob a kritériá, 
na základe ktorých bude ZUŠ 
ďalej fungovať,“ objasnil primátor 
mesta Viktor Wiedermann a doplnil, 
že v základnej umeleckej škole 
bude prebiehať kontrola zameraná 
najmä na naplnenie úväzkov jed-
notlivých učiteľov. „Momentálne 
ich tam pracuje 17, ale majú 
rôzne úväzky. Ešte pre poriadok 
uvediem, že z celkového počtu 
cca 400 žiakov, ktoré navštevujú 
ZUŠ, je len polovica detí z Ilavy,“ 
objasnil primátor mesta. Ako ďalej 
dodal, poplatky, ktoré momentálne 
ZUŠ Ilava má, sú porovnateľné s 
okolitými mestami. Pohybujú sa 

okolo 20 až 25 eur za mesiac. „Čísla 
nepustia a pokiaľ chceme ZUŠ-
ku v meste zachovať, musíme 
vychádzať z toho, čo máme a čo 
si môžeme reálne dovoliť,“ dodal 
V. Wiedermann.

Priestor na vyjadrenie k tejto téme 
sme dali aj riaditeľke ZUŠ Ilava, 
ktorú taktiež kontaktovali mnohí 
rodičia. Pre upresnenie dodáva-
me, že školné sa oproti minulému 
polroku zvýšilo dvojnásobne. Ak 
žiak navštevoval napríklad tanečný 
odbor za prvý polrok uhradil školné 
vo výške 40 eur (za obdobie od 
septembra do decembra, čiže za 
štyri mesiace). Za druhý polrok mu 
prišla úhrada za školné vo výške 120 
eur (za obdobie od januára do júna, 
čiže za šesť mesiacov). V takomto 
prípade sa mesačný poplatok zvýšil 
z 10 na 20 eur mesačne. 

„Nakoľko umelecké školy sú 
dlhodobo podfinancované zo 
strany štátu, nemali sme inú mož-
nosť, ako dofinancovať rozdiel v 
rozpočte na rok 2026 navýšením 
školného. Nepoznám ZUŠ, ktorá 
by mala vyrovnaný alebo plusový 
rozpočet. Mnohé mestá, najmä 

väčšie, dofinancovávajú zák-
ladné umelecké školy veľkými 
čiastkami, vďaka čomu môžu mať 
nižšie školné. Koeficient na žiaka 
ZUŠ za posledné tri roky klesal – 
nie stúpal, na platy pedagógov, 
nákup tovarov, platby energií a 
všetkého potrebného však škola 
potrebuje každý rok viac aj vďaka 
inflácii. Je to začarovaný kruh, no 
bez financií sa nedá fungovať,“ 
uviedla riaditeľka Základnej umelec-
kej školy v Ilave Monika Bagínová. 
Ako ďalej povedala, hneď po vydaní 
všeobecne záväzného nariadenia, 
ktoré na mestskom zastupiteľstve 
schválili poslanci, škola túto infor-
máciu zverejnila prostredníctvom 
Edupage. Rodičia tak o nej boli 
informovaní začiatkom mesiaca 
november. 

„Mrzí nás, že k tomuto navýše-
niu došlo v priebehu školského 
roka, ale rozpočet zostavujeme 
na kalendárny rok 2026, takže 
finančné prostriedky by nám v 
tomto roku chýbali a neboli by 
sme schopní financovať chod 
školy,“ dodala na záver M. Bagí-
nová.                                 -verk-

 

Stĺp elektrického vedenia SSD spôsobuje 
výpadky verejného osvetlenia v Klobušiciach

Dôvodom, prečo vyhadzuje ve-
rejné osvetlenie v určitej časti 
Klobušíc, je betónový elektrický stĺp 
Stredoslovenskej distribučnej, a.s. 
(SSD), na ktorý je napojené mestské 
verejné osvetlenie. Tento stĺp je vo 
dvore súkromného rodinného domu 
a je zarastený brečtanom. Drevina 
obkolesuje nielen samotný stĺp, ale 
zasahuje aj do drôtov elektrického 
vedenia vysokého napätia. „Vyzvali 
sme vlastníka stĺpu - čo je SSD, 
aby vyriešil svoj majetok. Nemô-
žeme tam poslať pracovníkov 
oddelenia technických služieb, 
aby odstránili drevinu, ktorá je 
na stĺpe v súkromnom vlastníctve 
SSD, na súkromnom pozemku a 
pod vysokým napätím. Pracovníci 
TSM na to nemajú oprávnenie ani 
spôsobilosť,” vysvetľuje vedúca 
oddelenia technických služieb Alena 
Vavrová. Spomínaný stĺp sa nachá-
dza na križovatke medzi Nešporovou 
a Rázusovou ulicou, no zároveň vyha-
dzuje aj osvetlenie na ďalších dvoch 
uliciach - Zámockej a Okružnej. Preto 
mesto informovalo majiteľa - SSD o 
probléme. „Na parcele CKN č. 250 
(súkromný vlastník) je líniové 
vedenie el. napätia obrastené 
brečtanom, ktorý zasahuje do 

NN betónových stĺpov vo dvore 
súkromného majiteľa,” oboznámili 
z oddelenia TSM Stredoslovenskú 
distribučnú, odkiaľ mesto následne 
prijalo ich odpoveď: 

„Na základe preverenia situácie 
potvrdzujeme, že ide o nadzemné 
vedenie NN. V zmysle zákona 
251/2012 Z. z. o energetike je za 
údržbu vegetácie zodpovedný vlast-
ník pozemku, na ktorom sa vegetácia 
nachádza, a to tak, aby neohrozovala 
bezpečnosť, spoľahlivosť a plynulosť 
prevádzky energetických zariadení. 
Podľa príslušných technických 
noriem (STN) a zákona 543/2002 
Z. z. o ochrane prírody a krajiny nie 
je prípustné, aby sa stromy alebo 

iné porasty nachádzali priamo pod 
nadzemným elektrickým vedením 
NN. Minimálna bezpečná vzdialenosť 
medzi vegetáciou a vedením musí byť 
najmenej 2 metre.

Spoločnosť SSD, a. s. v nadväz-
nosti na uvedené prijala opatrenia 
na riešenie vzniknutej situácie. 
Vlastníkovi pozemku (parcely registra 
CKN č. 250 v  k. ú. KLOBUŠICE) bola  
zaslaná výzva na bezodkladné od-
stránenie alebo okliesnenie stromov 
a porastov, ktoré aktuálne ohrozujú 
bezpečnú a spoľahlivú prevádzku 
distribučnej siete v danej lokalite.

V prípade, že vlastník po doru-
čení výzvy nereaguje na žiadosť 
o bezodkladné odstránenie alebo 
okliesnenie stromov a porastov, ako 
ani na povinnosť dodržiavať príslušné 
právne predpisy týkajúce sa údržby 
vegetácie v blízkosti elektrického 
vedenia, je spoločnosť SSD, a.s., 
oprávnená pri bezprostrednom 
ohrození bezpečnosti a spoľahlivosti 
prevádzky – s cieľom predísť vzniku 
poruchy alebo škodovej udalosti – 
zabezpečiť vykonanie nevyhnutného 
zásahu.”

Na ťahu je teda teraz SSD, res-
pektíve majiteľ pozemku, na ktorom 
sa stĺp nachádza. Okrem urgencie, 
ktorá z Mesta Ilava odišla Stredoslo-
venskej distribučnej, a.s. z oddelenia 
technických služieb, im bola výzva 
odoslaná aj z Referátu životného pro-

stredia Mesta Ilava. Na vedomie bola 
adresovaná i vlastníkom pozemku. 

„Mesto Ilava, ako príslušný 
orgán štátnej správy na úseku 
ochrany prírody a krajiny, Mierové 
námestie 16/31, 019 01 Ilava, Vás 
vyzýva na odstránenie popínavej 
dreviny zo stĺpa elektrického 
vedenia. Druh dreviny - Brečtan 
popínaný (Hedera helix) rastúci 
na pozemku C KN 250 (križovatka 
miestnej komunikácie Ul. Rázuso-
va a M. Nešpora) v k. ú. Klobušice. 
Dôvodom odstránenia dreviny je 
podnet občanov žijúcich v danej 
lokalite, že uvedená drevnatá liana 
poškodzuje pri styku s vodičom 
verejné osvetlenie, kde dochádza 
k jeho častému výpadku a k ná-
slednému vzniku značnej škody. 
Žiadame Vás touto cestou, ako 
vlastníka stožiara elektrického 
vedenia, o zjednanie nápravy do 
termínu 30. 3. 2026.”

V záujme mesta je, aby sa táto 
situácia vyriešila, čo najskôr. Avšak je 
potrebné si uvedomiť, že odstránenie 
dreviny, ktorá spôsobuje problém s 
verejným osvetlením v tejto časti, 
nemôže zrealizovať mesto, ale 
majiteľ stĺpu v súčinnosti s majiteľmi 
pozemku. V tejto veci preto radnica 
postupuje v súlade so zákonnými 
možnosťami prostredníctvom ofici-
álnych výziev.

-verk-
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Knižnica momentálne funguje 
v náhradných priestoroch (kvôli 
rekonštrukcii domu kultúry) a s 
obmedzeným knižným fondom. 
Pozitívom v roku 2025 však 
bolo to, že prístupová cesta na 
Hviezdoslavovej ulici je po oprave 
a aj parkovanie našich čitateľov je 
bezproblémové. Dokonca sme po 
poklese čitateľov už zaznamenali 
pozitívny obrat, máme o jedného 
viac oproti roku 2024.

 
Štatistické údaje za rok 2025
Počet aktívnych čitateľov 

(v danom roku preregistro-
vaných): 335, z toho detí do 15 
rokov 77

Počet všetkých knižných 
výpožičiek: 10 525

Celkový počet návštevníkov 
knižnice v roku 2025: 2 794 
(mierny nárast oproti roku 2024)

Knihy sme našim čitateľom 
požičiavali aj z iných knižníc 
formou MVS, spolu ich bolo: 

Viac než 300 Slovákov slúžilo v Britskom kráľov-
skom letectve, ktoré zohralo počas druhej svetovej 
vojny významnú úlohu. Publikácia mapuje tých, 
ktorí pochádzali z Ladiec, Dubnice, Lednických 
Rovní a ďalších obcí. 

Knihu autorskej dvojice Antónia Šaradinová a 
Pavol Vitko uviedli do života na oslave storočnice 
Považskej knižnice v Považskej Bystrici v novembri 
2025. Antónia Šaradinová  pracovala 42 rokov 
v Považskej knižnici a Pavol Vitko je skúsený 
publicista a autor literatúry faktu (v knižnici máme 
jeho knihu Okamihy vzdoru). Obaja pochádzajú z 
Považia a ich spoločné dielo je pamiatkou na ľudí 

Na tejto strane ste si mohli prečítať nielen bilancovanie činnosti mestskej knižnice, ale aj mená čitateľov, 
ktorí boli v uplynulom roku najaktívnejší. Mesto sa rozhodlo obdarovať ich knižnými darmi - dospelých kni-
hou Záhadné príbehy z Trenčianskeho kraja od Štefana Gordoňa Kaštýľskeho a deti zaujímavou knihou 
s ručne maľovanými ilustráciami Poznávací atlas: Región Stredné Považie - Trenčín, Ilava a okolie. Obe 
si ich môžete požičať v knižnici, alebo zakúpiť v Infocentre Ilava. 

Na snímkach (zľava) Matúš Filiač, Maxim Solík, Helena Behanová a Ľudmila Feilerová si už odmenu 
prevzali. Postupne odovzdáme knižky i ostatným.                                                                             -red-

Predstavujeme vám zaujímavú knižnú novinku 
o hrdinoch z nášho blízkeho okolia

z nášho regiónu a ich odvážne činy.
Publikáciu vydala Považská knižnica pri príležitosti 

100. výročia založenia a 80. výročia ukončenia druhej 
svetovej vojny. Jej vydanie podporilo aj Mesto Ilava. 
Krstnými rodičmi sa stali britský veľvyslanec Bilal Zahid, 
predseda TSK Jaroslav Baška, riaditeľka Považskej 
knižnice Mária Ružôňová, dlhoročná šéfredaktorka 
regionálnych novín Zuzana Muthová a brigádny generál 
vo výslužbe Milan Čelko.

Ak čítate literatúru faktu, zaujíma vás história druhej 
svetovej vojny, letectvo a ďalšie súvisiace témy, 
táto kniha je určená práve vám. Požičiame vám ju 
v našej knižnici.                                                 -ot-

Rok 2025 v ilavskej knižnici
Správa o činnosti a štatistické údaje za minulý rok

57 (o 16 viac oproti roku 2024)
 
Noviny a časopisy
Predplatené máme 3 tituly: Ži-

vot, Evita, Historická revue. Ďalšie 
dostávame darom: MY regionálne 
noviny, Pravda, Žilinská diecéza, 
Dubnické noviny, Novodubnické 
zvesti a iné. Podieľame sa aj na 
tvorbe Ilavského mesačníka a 
článkov na webové sídlo mesta. 

 
Do knižničného fondu 
pribudlo 559 kníh
Kúpili sme 314 titulov, zvyš-

ných 245 boli dary od občanov z 
nášho mesta aj okolia. Na knihy 
prispieva zriaďovateľ knižnice - 
Mesto Ilava a v roku 2024 sme z 
Fondu na podporu umenia získali 
na knihy sumu 1 300 eur.

 
Podujatia
V súvislosti s obmedzeniami v 

dočasných priestoroch je organi-
zovanie podujatí komplikované, 

no hlavne v marci bolo u nás 
rušno. V „mesiaci knihy“ sa v kniž-
nici vystriedali detské kolektívy 
zo základnej a materských škôl. 
Zoznámili sa s činnosťou knižnice, 
snažili sme sa ich motivovať k čí-
taniu. Pre škôlkarov boli súčasťou 
podujatí aj divadelné predstave-
nia o Mechúrikovi Koščúrikovi.

V novembri sme sa spolupo-
dieľali na organizovaní besedy 
s Júliou Marcinovou, autorkou 
populárnej knihy Kde si sa vydala, 
tam si mlieko pýtaj. Podujatí sa 
zúčastnilo 295 návštevníkov.

Do druhého ročníka detskej 
výtvarnej súťaže v ilustrovaní 
ľudovej rozprávky Prečítaj a 
nakresli sa zapojili desiatky detí 
z viacerých slovenských miest.

Spolupracujeme tiež s CSS 
Sloven Slávnica, ktorého klienti 
nás pravidelne navštevujú.

Čitateľom s obmedzenou po-
hyblivosťou vozíme knihy v rámci 
Ilavy, Klobušíc a Iliavky.     -ot-

Obdarovali sme najaktívnejších čitateľov knižnice
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Slávnostné odovzdávanie hasičského vozidla pre DHZ ILAVA

„Stretli sme sa pri vzácnej 
príležitosti, kedy do vozového 
parku nášho Dobrovoľného 
hasičského zboru v Ilave pri-
budne nový automobil IVECO 
DAILY. V lete minulého roku 
sme sa tu takto spoločne 
stretli, aby sme oslávili už 150. 
výročie DHZ Ilava. Hasičský 
zbor v Ilave je neoddeliteľnou 
súčasťou našej komunity a 
svojou činnosťou sa zaslúžil o 
to, že obyvatelia mesta môžu 
pokojnejšie spávať a majú 
istotu, že v prípade akejkoľvek 
živelnej kalamity hasičský zbor 
je tu, aby ochránil majetok a 
životy našich občanov. Je pre 
mňa naozaj radosťou, že túto 
činnosť budú môcť vykonávať 
aj s novým automobilom, ktorý 
im bude slávnostne odovzda-
ný," povedal vo svojom príhovore 
primátor Ilavy V. Wiedermann. 
Okrem toho spomenul aj aktuálne 
prebiehajúcu rekonštrukciu brán 
hasičskej zbrojnice, na ktorú 
mesto dostalo príspevok od vlády. 
„Verím tomu, že v dohľadnej 
dobe bude môcť byť zreali-
zovaná aj rekonštrukcia celej 
hasičskej zbrojnice."

Lucia Kurilovská, štátna ta-
jomníčka ministerstva vnútra SR, 
zástupcom DHZ Ilava slávnostne 
odovzdala kľúče od hasičského 
vozidla DAILY IVECO, ktoré bude 
určené na riešenie následkov mi-
moriadnych udalostí pre občanov 
Ilavy, ako aj pre obyvateľov okoli-
tých obcí. „Som rada, že sme sa 
tu stretli práve pri príležitosti, 

V piatok 6. februára popoludní v mene Mesta Ilava primátor 
Viktor Wiedermann hostil vzácnu návštevu - štátnu tajomníčku 
ministerstva vnútra Slovenskej republiky Luciu Kurilovskú, 
predstaviteľov Trenčianskeho samosprávneho kraja, krajského i 
okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru, dobro-
voľnej požiarnej ochrany i poslancov Mestského zastupiteľstva 
Ilava, zástupcov dobrovoľného hasičského zboru mesta Ilava, 
ostatných dobrovoľných hasičov a všetkých, ktorí prijali pozvanie 
na slávnostné odovzdávanie hasičskej techniky.

že vám bude odovzdané auto. 
Som hlboko presvedčená, že 
vám bude dobre slúžiť, že si ho 
zaslúžite a ja zvyknem hovoriť 
- nech má najazdených čo naj-
menej kilometrov za výjazdami. 
Pretože každý výjazd znamená 
výjazd v prevažnej väčšine k 
nešťastnej udalosti. Ale nech 
vám slúži," popriala ilavským 
hasičom štátna tajomníčka minis-

terstva vnútra Lucia Kurilovská. 
Prihovorili sa im aj ďalší zá-

stupcovia krajského i okresného 
riaditeľstva hasičského a zá-
chranného zboru, či predstavitelia 

dobrovoľnej požiarnej ochrany. 
Nechýbali podpisy do mestskej 
pamätnej knihy i hasičskej kro-
niky.                                 

                                    -verk-

NOVÉ HROBORADIE I CHODNÍK V URNOVOM HÁJI - Pracovníci oddelenia technických 
služieb pokračujú v začatých prácach na ilavskom cintoríne - zašalovali a vybetónovali nové 
hroboradie a pracujú aj na novom chodníku v urnovom háji.                                     -tsm-
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Uplynulé mesiace boli pre 
našu jednotku mimoriadne 
intenzívne a opäť potvrdili, že 
dobrovoľné hasičstvo má v 
živote mesta Ilava svoje pevné 
a nezastupiteľné miesto. Rok 
2025 sa niesol v znamení nepre-
tržitej pohotovosti, zásahovej 
pripravenosti, práce s deťmi a 
mládežou, reprezentácie mesta 
aj dôstojných osláv významné-
ho jubilea. 

Za každým výjazdom, podu-
jatím či súťažou stoja konkrétni 
ľudia – členovia zboru, ktorí popri 
svojich zamestnaniach, rodinách 
a osobných povinnostiach venujú 
čas službe druhým. Dobrovoľné 
hasičstvo nie je činnosť, ktorú 
možno „vypnúť“. Je to záväzok, 
ktorý trvá 365 dní v roku.

 
Zásahová činnosť 
- keď ide o minúty
Zásahová činnosť tvorí základ 

práce každého dobrovoľného 
hasičského zboru. V roku 2025 
zasahovala jednotka DHZ Ilava 
pri udalostiach rôzneho rozsahu 
a náročnosti – od požiarov tráv-
natých a lesných porastov, cez 
rozsiahle priemyselné objekty, až 
po technické zásahy a záchranu 
zvierat.

Všetky výjazdy boli realizované 
na základe výzvy operačného 
strediska. Na každý výjazd, ku 
ktorému bola jednotka DHZ Ilava 
vyslaná, sa naši hasiči bez výnimky 
dostavili. Zásahy často prichádzali 
v čase, keď väčšina ľudí odpočíva 
– vo večerných hodinách, v noci, 
počas víkendov či sviatkov. Práve v 
týchto chvíľach sa naplno ukazuje 
význam dobrovoľného hasičstva a 
ochota členov okamžite reagovať.

Už v jarných mesiacoch roku 
2025 zasahovala jednotka DHZ 
Ilava pri požiari lesného porastu 
v Hornej Porube. Náročný bol aj 
letný zásah pri požiari lesného 
porastu v katastrálnom území 
Košecké Podhradie, kde bolo 
potrebné použiť kombináciu zása-
hovej techniky a ručných hasiacich 
prostriedkov.

Letné obdobie prinieslo viacero 
zásahov pri požiaroch trávnatých 
porastov v lokalite Sihoť v Ilave. 
Opakované výjazdy, vysoké tep-
loty a v jednom prípade až štyri 
samostatné ohniská požiaru si 
vyžadovali rýchle rozhodovanie 
a precíznu spoluprácu všetkých 
zasahujúcich, aby sa zabránilo 
šíreniu požiaru smerom k obytnej 
zástavbe.

Najnáročnejším zásahom roka 
bol rozsiahly požiar skladovej 
haly v Ilave v júli 2025. Zásah 
prebiehal nepretržite od popolud-
ňajších hodín až do 14.00 hodiny 
nasledujúceho dňa. Členovia 
DHZ Ilava sa podieľali na hasení, 

ROK 2025 PRINIESOL DOBROVOĽNÉMU HASIČSKÉMU ZBORU ILAVA MNOŽSTVO VÝZIEV, ZÁSAHOV AJ SPOLOČENSKÝCH AKTIVÍT

DOBROVOĽNÍ HASIČI Z ILAVY: 
Rok 2025 v znamení pohotovosti, zásahov a služby mestu

zabezpečovaní dodávky vody, 
dohašovaní ohnísk a nočnom 
hliadkovaní na požiarovisku. Také-
to zásahy sú fyzicky aj psychicky 
mimoriadne náročné a preverujú 
nielen technickú pripravenosť, ale 
aj súdržnosť kolektívu.

Záver roka priniesol mimoriadnu 
situáciu, keď bola jednotka DHZ 
Ilava počas okresného preverova-
nia pripravenosti presmerovaná k 
reálnemu požiaru rodinného domu 
v Ilave. Rýchly prechod z cvičného 
režimu do ostrého zásahu bol 
jasným dôkazom vysokej úrovne 
pripravenosti a profesionality na-
šich hasičov.

Súčasťou zásahovej činnosti 
boli aj technické zásahy, pre-
dovšetkým záchrana mačiek 
uviaznutých na stromoch. Aj tieto 
udalosti sú dôležitou súčasťou 
práce hasičov a dokazujú, že po-
moc nie je podmienená rozsahom 
udalosti, ale potrebou zasiahnuť.

Práca s deťmi a mládežou 
- budovanie budúcnosti
Popri zásahovej činnosti sa 

DHZ Ilava systematicky venuje 
práci s deťmi a mládežou. Rok 
2025 potvrdil, že táto činnosť má 
v Ilave pevné miesto a význam. 
Najmladší hasiči – tzv. „kinderká“ 
– absolvovali svoje prvé tréningy, 
súťaže aj verejné vystúpenia. 
Mimoriadne náročný bol posledný 
májový a prvý júnový víkend, po-
čas ktorého hasiči zvládli oslavy 
Medzinárodného dňa detí, orga-
nizáciu okresnej súťaže Plameň 

a následné aktivity v mestskom 
parku. Išlo o tri dni, ktoré preverili 
organizačné schopnosti zboru a 
zároveň ukázali význam výchovy 
mladých hasičov pre budúcnosť.

Účasť na ďalších detských ha-
sičských súťažiach v Pruskom a 
Iliavke potvrdila, že systematická 
práca s mládežou prináša výsledky 
a vytvára pevné základy pre ďalšie 
generácie hasičov.

 
Reprezentácia mesta 
a hasičské tradície
 DHZ Ilava počas roka repre-

zentoval mesto Ilava na mnohých 
regionálnych aj celoslovenských 
podujatiach. Účasť na oslavách 
výročí dobrovoľných hasičských 
zborov, prezentácia historického 
hasičského vozidla Walter a 
účasť na významných podujatiach 
prispeli k šíreniu dobrého mena 
mesta a k udržiavaniu hasičských 

tradícií. Významnou udalosťou 
bola aj účasť DHZ Ilava na Dňoch 
Ministerstva vnútra SR v Bratisla-
ve, kde zbor reprezentoval mesto 
pred širokou verejnosťou a potvrdil, 
že aj dobrovoľné hasičstvo má 
v modernom systéme ochrany 
obyvateľstva svoje pevné miesto.

Jubilejný rok -
150 rokov DHZ Ilava
Rok 2025 bol pre DHZ Ilava 

výnimočný aj tým, že si zbor pri-
pomenul 150. výročie svojho za-
loženia. Jubileum bolo dôstojným 
vyvrcholením dlhoročnej práce a 
tradície, ktorú v Ilave budujú celé 
generácie hasičov. Oslavy neboli 
len spomienkou na minulosť, ale 
aj potvrdením životaschopnosti 
zboru v súčasnosti a záväzkom 
pokračovať v tejto službe aj do 
budúcnosti.

 
Pripravení aj do ďalších rokov
Rok 2025 bol zároveň rokom po-

silňovania pripravenosti jednotky. 
Členovia DHZ Ilava absolvovali 
zdravotný kurz prvej pomoci a 
zboru sa podarilo získať finančné 
prostriedky z Nadácie Ministerstva 
hospodárstva SR. Vďaka tejto 
podpore bol zavedený moderný 
systém FIREPORT, ktorý skráti 
dobu výjazdu jednotky a zlepší 
koordináciu zásahov, čím zvýši 
celkovú pripravenosť chrániť oby-
vateľov mesta Ilava aj okolitých 
obcí.

Dobrovoľný hasičský zbor Ilava 
tak aj v roku 2025 potvrdzuje, že je 
pevnou súčasťou bezpečnostného 
aj spoločenského života mesta. 
Hasiči stoja pri občanoch v krízo-
vých situáciách, venujú sa deťom, 
reprezentujú mesto a udržiavajú 
tradície, ktoré sa v Ilave odovzdá-
vajú už viac ako 150 rokov.

HASIČI - pre niekoho obyčajné 
slovo, pre nás RODINA.

-DHZ Ilava-
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Masky, kroje, farby a úsmevy – to všetko je 
dôkazom, že tradície u nás stále žijú. A ako 
sa patrí – Fašiangy neprichádzajú potichu! 
Práve naopak, s hudbou, spevom, smiechom 
a dobrou náladou tak, ako v sobotu do Ilavy i 
Klobušíc dorazil sprievod masiek.

Už naši predkovia verili, že čím viac sa 
budú v tomto období veseliť, tým úspešnejší 
a šťastnejší bude celý rok. Preto nechýbali 
fašiangové sprievody, tance, hudba ani hostiny, 
na ktorých sa podávali šišky, fánky, klobásky 
a iné dobroty. No Fašiangy neboli len o jedle 
a zábave – boli aj o stretnutiach, upevňovaní 
priateľstva a vytváraní krásnych spomienok. 

A presne o tom boli i Fašiangy v Ilave. Veríme, 
že každý návštevník si domov odniesol kúsok 
tejto fašiangovej atmosféry. 

V Ilave oslavy odštartoval sprievod masiek, 

Fašiangové oslavy v Ilave i Klobušiciach
V sobotu 14. februára sa Ilavou niesla dobrá nálada, na ilavskom námestí 
i v uliciach mestskej časti Klobušice sa súbežne konali veselé fašiangové oslavy. 

Celú fotogalériu z oboch podujatí a video zostrih si môžete pozrieť na mestskom Facebooku 
Mesto Ilava – oficiálna stránka mesta: www.facebook.com/AktualityMestaILAVA

ktorý vyrazil o pol jedenástej dopoludnia 
spred hasičskej zbrojnice, prešiel centrálnou 
mestskou zónou a cieľovou destináciou bolo 
námestie, kde následne začal kultúrny program. 

Fašiangové maškary mali pôvodne ochran-
ný, magický a plodnostný význam – mali odo-
hnať zlé sily, priniesť zdravie, šťastie a dobrú 
úrodu. Sprievody v maskách preobliekajúcich 
sa za zvieratá, remeselníkov či fantastické 
bytosti parodovali spoločenský život a zais-
ťovali prosperitu. Do týchto tradícií nás vtiahli 
účastníci sprievodu – na čele s DHZ Ilava a 
ich historickým vozidlom Walter, členmi DS 
Masky, FS Strážov, DFS Laštek i obyvateľmi, 
ktorí sa do sprievodu pridali. 

FS Strážov a DFS Laštek sa postarali o veselý 
hudobný a tanečný program. Nechýbalo hu-
morné spracovanie pochovávania basy, ktorú 

sme spoločne oplakali a symbolicky pochovali 
pred blížiacim sa pôstom. Do tanca nám potom 
zahrala hudobná skupina AJETO. Kto mal chuť 
ďalej sa zabávať, presunul sa do Klobušíc, kde 
v kultúrnom dome taktiež prebiehal kultúrny 
program s ľudovým zabávačom Martinom 
Koporom z Hriňovej a heligonkármi V3ES.

Dobrú atmosféru vytváral nepochybne aj 
sortiment v predajných stánkoch a vôňa chut-
ného jedla, ktorá sa šírila navôkol. Čo by však 
táto skvelá kulisa bola bez ľudí. Práve všetci 
návštevníci, ich dobrá nálada, priateľstvá, po-
zdravy a úsmevy boli tou hlavnou esenciou, 
ktorá robí Fašiangy Fašiangami. Špeciálne 
poďakovanie patrí pani Kováčikovej a pani 
Šatkovej za výborné fašiangové šišky a kolá-
čiky, ktoré pripravili pre všetkých účinkujúcich. 

-fmo/red-
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V stredu 28. januára sme sa stretli na spoločnom 
posedení s Ilavčanmi, ktorí v poslednom štvrťroku 
2025 oslávili svoje okrúhle narodeniny - 70, 75, 
80, 85 i 90 a 95 rokov. V období od októbra do 
decembra minulého roka jubileum oslávilo 42 ob-
čanov, dvaja z nich sa žiaľ posedenia nedožili. Zo 
štyridsiatky pozvaných prišlo osobne osemnásť.

Prihovorila sa im Viola Bakošová za ZPOZ Ilava 
a primátor mesta Ilava Viktor Wiedermann. Okrem 
príhovorov, blahoželaní najmä pevného zdravia 
do ďalších rokov a pohostenia, si pre nich mesto 

Máme tu ďalší čriepok do mo-
zaiky spomienok na ilavský futbal 
od Dušana Kozíka. Pre Dušana aj 
ostatných hráčov kedysi futbal 
nebol iba športom, ale aj miestom 
stretnutí, časom spoločných 
zážitkov, priateľstiev.

O viaceré sa s nami už podelil, 
spomínal na bývalých spoluhráčov, 
na zápasy, aj budovanie ihriska 
futbalistami a ich kamarátmi. Pri 
pohľade na päťdesiatročnú fotogra-
fiu svojho bývalého mužstva dnes 
zdôrazňuje, že chce, aby sa na nich 
nezabudlo. Hlavne na tých, ktorí už 
nie sú medzi nami.

„Po prvomájových oslavách, 
ktoré boli na námestí, bývali 
stretnutia na futbalovom ihrisku. 
Starší hrali proti mladším, vždy 
s chuťou. Sokol, futbalový klub, 
robil dobré meno ilavskému 
futbalu. V tých časoch sme boli 
veľmi dobrý kolektív, pre futbal 
sme my i funkcionári obetovali 
veľa času. Trénovali sme dva 
krát týždenne, dokonca sme boli 
týždeň na zimnom sústredení na 
Vršatci. Takmer na každom zá-
pase bol plný štadión fanúšikov, 
ktorí veru vedeli povzbudzovať 
mužstvo k výkonu. V tabuľke sme 
sa dokázali udržať na popred-

 Spoznávate ich?

ných miestach. A niekedy sme si 
vedeli zápas aj kúpiť a predať... 
napríklad ten s Turzovkou,“  
hovorí s úsmevom Dušan Kozík.

Dušan spomína, že družobné 
mužstvo mali v Skalici a chodili 
tam na zápasy. Usporiadal ich 
pán Borčický, ktorý zo Skalice 
pochádzal. Spomedzi funkcionárov 
vyzdvihol činnosť predsedu oddielu 
Pavla Kovala, ktorý sa futbalu dlhé 
roky obetavo venoval. A keď už s 
vďačnosťou  spomína, tak aj na 
tých, ktorí sa starali o pohostenie. 
Na poľovníkov Martinku a Turzu 
za varenie gulášu, ku ktorému im 
chlebík venovala pekáreň na Sihoti. 
Ani tá už tam nie je, ani pivovar, ktorý 
ich zásoboval pivom, no všetky tieto 
láskavosti vytvárali atmosféru, na 
ktorú sa nezabúda.

-ot-
Na fotografii - horný rad zľava: 

Hujo, Poliak, ??, Hackenberg, Do-
linský, Zurian, Schiller, Kováčik, Ba-
gin, Bystrický, Nýbl, Letko, Kováč, 
Srnec, Híreš, ??, Palkovič, Dolinský. 
Dolný rad zľava: ??, Bystrický, 
Kozík, Majer, Kováčik, Kováčik, 
Kasanický – nad ním Mišík, Barkáč, 
Skládal, Čurik, Martinka, Stareček

Chcel by som sa touto cestou 
poďakovať všetkým, ktorí sa ne-
jako zapojili do projektu „Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od 
topánok“. Súčasťou tohto projektu 
som aj ja už tretí alebo štvrtý roč-
ník po sebe. Veľmi pekne chcem 
poďakovať hlavne deťom, ktoré 
sa zapojili do tejto krásnej výzvy 
na základných a materských 
školách. Rovnako tomu bolo aj 
u nás v Ilave. Deťom sa podarilo 
vyčarovať úsmev na tvárach 
mnohým seniorom v zariadeniach 
sociálnych služieb a taktiež senio-
rom aj u nás v meste.

 Ďalšie moje poďakovanie patrí 
Mestu Ilava, že sa zapojilo do tejto 
akcie a spoločne s vedúcou or-
ganizačno správneho oddelenia 
(kde patrí aj referát sociálnych 
vecí) J. Pučekovou vytipovali oby-
vateľov mesta, ktorých by takáto 
krabička potešila. Mestu Ilava 
bolo pridelených 100 krabičiek (60 

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok
ženských a 40 mužských), ktoré 
nešli do zariadení, ale mohli sa 
rozdať medzi najstarších seniorov 
mesta Ilava.

Potom prišiel rad aj na mňa. 
Tak, ako každý rok, som oslovil 
svojich kolegov poslancov, členov 
mestských výborov a zamest-
nancov mesta, ktorí aj napriek 
tomu, že každý má svoje rodiny 
a bolo pár dní do Vianoc, nevá-
hali a pomohli mi s roznášaním 
„lásky“ našim seniorom. Môžem 
konštatovať, že aj tento rok sa 
nám podarilo vyčariť úsmev na 
tvárach mnohých obyvateľov 
nášho mesta. A nie je nič krajšie, 
ako vidieť úsmev na ich tvárach. 
Takže ešte raz veľká vďaka patrí 
všetkým, ktorí sa zapojili a dúfam, 
že tento rok sa nám opäť podarí 
vyčariť úsmev a darovať trocha 
lásky.

(P. Filo, poslanec 
MsZ Ilava)  

pripravilo príjemné posedenie, na ktorom sa spolu 
porozprávali a zaspomínali.

Okrem starších spoluobčanov sa vedenie mesta 
stretlo i s rodičmi novonarodených detí pri ich 
uvítaní do života. Od októbra do konca roka 2025 
sa narodilo a trvalý pobyt v Ilave nadobudlo osem 
detí. Osobne na uvítanie do života prišla polovica 
z nich. Toto milé stretnutie býva pravidelne ukon-
čené fotografovaním svojich novorodených detí v 
mestskej kolíske. 

„Vychovávajte svoje dieťa od malička v lás-

ke, učte ho milovať pravdu a spravodlivosť, 
veďte ho k poctivosti, prebúdzajte v jeho 
srdiečku lásku k ľuďom i prírode, učte ho 
práci a úcte k starším. Dovoľte mi, vážení 
rodičia, aby som vám v mene svojom, ako i 
v mene všetkých členov Zboru pre občianske 
záležitosti v Ilave k narodeniu vášho dieťatka 
úprimne zablahoželal. Týmto oficiálne vítam 
našich nových spoluobčanov," zaznelo v 
príhovore primátora mesta Viktora Wiederman-
na.                                                          -verk-
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Ilavský spevácky zbor prijal 
pozvanie urobiť v kněždubskom 
kostolíku adventný koncert a pozvali 
naň aj zástupcov Ilavy. Zúčastnil sa 
ho aj poslanec MsZ Ilava za mestskú 
časť Sihoť Pavol Filo, ktorý nám 
poslal nielen fotografie a videá, ale 
aj svoje dojmy z koncertu:

„Druhú adventnú nedeľu som 
dostal pozvanie od Miešaného 
speváckeho zboru Ilavčan na ich 
vystúpenie v obci Kneždub. Pozva-
nie som s radosťou prijal a musím 
povedať, že svoje rozhodnutie neľu-
tujem. Už pri nástupe do autobusu 
to vyzeralo na skvelú akciu, čo sa 
aj potvrdilo. Ilavský spevácky zbor 
je skvelá partia. Cesta nám ubehla 
rýchlo, nakoľko bola sprevádzaná 
hudbou a piesňami. Po príchode 
nás privítal starosta obce Kněždub 
Libor Grabec. Veľmi rýchlo sme 
sa rozdelili na dve partie - „Ilavskí 
spevci“ a „Ilavskí nespevci“.

Speváci sa vybalili a išli spraviť 
skúšku pred vystúpením. Za nás nes-
pevcov sa zúčastnil aj p. Rosenbaum 

Dňa 21. novembra 2025 sa v 
Kúpeľoch Nimnica konalo kultúr-
no-spoločenské podujatie Múzy 
nás spájajú, ktoré organizovalo 
Považské osvetové stredisko, 
Považská knižnica a Vlastivedné 
múzeum v Považskej Bystrici. 

Na tomto podujatí každoročne oce-
ňujú kolektívy i jednotlivcov z Tren-
čianskeho samosprávneho kraja, 
ktorí sa podieľajú na šírení kultúry 
v regióne. Tento rok ocenili okrem 
iných aj náš spevácky zbor Ilavčan. 
Z rúk predsedu TSK Jaroslava Bašku 

Predseda TSK na podujatí Múzy nás spájajú 	
ocenil aj Miešaný spevácky zbor Ilavčan

slávnostné chvíle svojím vystúpením 
viacerí účinkujúci. K sviatočnej 
atmosfére toho večera prispel aj 
Miešaný spevácky zbor Ilavčan 
niekoľkými piesňami, za ktoré bol 
odmenený srdečným potleskom 
obecenstva.

Aj týmto podujatím sme si opäť 
pripomenuli tohtoročné 125. výročie 
vzniku a pôsobenia speváckeho 
zboru Ilavčan. Vážime si toto oce-
nenie a veríme, že sa nám podarí 
aj naďalej udržať zborovú tradíciu 
v Ilave.                -J. Pišková/red-

Začiatok roka 2026 sa v Ilave niesol v znamení 
zimnej radosti, pohybu a dobrovoľníckej spolu-
práce. V areáli základnej školy vzniklo klzisko, 
ktoré sa v krátkom čase stalo obľúbeným miestom 
detí, mládeže aj rodín.

Príprava klziska sa začala už 1. januára 2026. 
Vďaka priaznivým mrazivým podmienkam a 
veľkému nasadeniu dobrovoľníkov sa podarilo 
ľadovú plochu postupne vybudovať a 5. januára 
2026 bolo klzisko oficiálne otvorené pre verejnosť. 
Deti tak dostali možnosť vychutnať si pravú zimnú 
zábavu priamo v meste, bez potreby cestovania 
mimo Ilavy.

Na príprave a každodennej údržbe klziska sa 
výraznou mierou podieľali členovia DHZ Ilava 
a MFK Ilava. O ľadovú plochu sa denne starali 
dobrovoľníci Roman Konečný, Erik Meliš, Sta-
nislav Hajas, Ján Hajas, Lukáš Krcheň a Peter 
Mikula, ktorí sa podieľali na jej príprave, údržbe a 
bezpečnom chode počas celého trvania klziska.

Týmto dobrovoľníkom patrí osobitné a úprimné 
poďakovanie za ich čas, energiu a ochotu praco-
vať v mrazivých podmienkach často skoro ráno 

Klzisko v Ilave prinieslo radosť deťom aj zimnú atmosféru

aj neskoro večer. Práve vďaka ich nasadeniu 
si deti mohli každý deň užívať kvalitný, hladký 
a bezpečný ľad.

Do príprav a starostlivosti o klzisko sa zapojili 
aj ženy. Lucia Konečná a Janka Jakúbková sa 
nebáli chytiť lopaty a metly, pomáhali pri upra-
tovaní a údržbe klziska, no zároveň sa postarali 
aj o zázemie pre dobrovoľníkov. Pripravovali 
občerstvenie, teplý čaj a kávu, ktoré boli počas 
dlhých zimných služieb pre chalanov veľkou 
pomocou a povzbudením.

Osobitné poďakovanie patrí aj vedeniu DHZ 

Ilava, najmä veliteľovi Jánovi Hajasovi a Sta-
nislavovi Hajasovi, ktorí celý projekt zastrešovali, 
koordinovali práce a podporovali jeho realizáciu 
od prvého dňa až po záver.

Zaujímavosťou klziska bola aj improvizovaná 
rolba, ktorú si dobrovoľníci vlastnoručne vytvorili. 
Vďaka nej sa ľad pravidelne upravoval, aby bol 
pevný, hladký a bezpečný. Údržba prebiehala 
nielen skoro ráno, ale často aj neskoro večer, 
čo len potvrdzuje veľké nasadenie všetkých 
zapojených.

Klzisko v Ilave však nebolo len o ľade a 
korčuľovaní. Bolo o ľuďoch, ktorí sa rozhodli 
venovať svoj čas druhým, o studených rukách a 
teplých srdciach, o detskom smiechu, ktorý sa 
niesol zimnými večermi. Bolo o spolupatričnosti, 
ochote pomôcť a o tom, že aj obyčajné miesto sa 
môže vďaka dobrým ľuďom zmeniť na priestor 
plný radosti. Práve tieto chvíle dávajú zmysel 
dobrovoľníctvu a vytvárajú spomienky, ktoré v 
Ilave zostanú ešte dlho. Už teraz sa tešíme, že 
sa pri klzisku opäť stretneme aj o rok.

-JJ- 

sme prevzali Ďakovný list 
- za umelecky významnú 
tvorbu, regionálny prínos 
pri zachovávaní tradície 
zborového spevu, za 
dosiahnuté úspechy, 
pri príležitosti 125. výro-
čia vzniku speváckeho 
zboru.

Oceneným i pozva-
ným hosťom spríjemnili 

Miešaný spevácky zbor Ilavčan 
vystupoval v kostolíku v Kněždube
Miešaný spevácky zbor Ilavčan pravidelne reprezentuje naše mesto 

v okolitých obciach a mestách na Slovensku i za hranicami. Nedávno 
sa vybrali svoje zborové spevácke umenie ukázať verejnosti v kostole 
v českom mestečku Kněždub. Spolupráca medzi Ilavou a touto obcou 
vznikla vďaka osobnosti Joži Uprku, ktorý obe naše mestá spája. 

a ten po krátkom zvítaní so starostom 
vybavil prehliadku rodného domu 
maliara Joža Uprku, ktorý pôsobil 
aj v našom meste. Po prehliadke 
sme sa všetci vrátili do miestneho 
kostola, kde nás čakal koncert v 
podaní nášho zboru Ilavčan.

Privítal nás miestny pán farár a 
odštartoval nádherný kultúrny zá-
žitok. Na náš zbor sa prišli pozrieť 
aj miestni obyvatelia, ktorí dotvorili 
skvelú atmosféru. Po vystúpení 
poďakovali zboru a našu expedíciu 
pozvali na malé občerstvenie. V 
miestnej sokolovni sme sa zvítali 
aj s manželkou starostu. Výbornú 
večeru doplnil zbor o svoje piesne. 
Na záver dostal každý člen malé 
poďakovanie a náš zbor poďakoval 
zasa nádhernou piesňou.

Som veľmi rád, že som sa mohol 
zúčastniť a ďakujem za pozvanie. Ur-
čite aj v budúcnosti sa rád zúčastním 
vystúpenia Miešaného speváckeho 
zboru Ilavčan.”

(Pavol Filo, poslanec 
mesta Ilava/red)
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Predstavte si, že čítate 
text a slová sa vám zrazu 
miešajú, aj keď sa veľmi 
snažíte. Alebo riešite úlo-
hu z matematiky a čísla sa 
vám „strácajú“ pred očami. 
Takéto situácie zažívajú deti 
s poruchami učenia ako je 
dyslexia, dysortografia či 
dyskalkúlia. Nejde o lenivosť 
ani nízku inteligenciu – ide 
o špecifické ťažkosti, ktoré 
sťažujú spracovanie infor-
mácií a učenie sa. 

V pokračujúcom texte sa aspoň 
v stručnosti dozviete, ako tieto po-
ruchy vznikajú, aké sú ich prejavy 
a ako môžeme deťom s poruchami 
učenia pomôcť naplno rozvinúť ich 
schopnosti.

Na tomto obrázku je ukážka toho, 
ako vidia písmená ľudia s dyslexiou. 

Čo môže byť príčinou vzniku 
špecifických vývinových porúch 
učenia (ďalej ŠVPU)? 

Poruchy učenia vznikajú najmä v 
dôsledku špecifických rozdielov vo 
vývoji mozgu a spracovaní informá-
cií. Nie sú prejavom nízkej inteligen-
cie alebo nedostatku snahy – ide o 
biologicky a geneticky podmienené 
ťažkosti, ktoré ovplyvňujú čítanie, pí-
sanie alebo matematické myslenie. 
U detí s poruchami učenia môžu byť 
oslabené schopnosti sluchového 
alebo zrakového vnímania, pamäť, 
pozornosť či koordinácia pohybov, 
čo sťažuje spracovanie informácií. 
Väčšinou ide o kombináciu viacerých 
faktorov, pričom včasná podpora 
dokáže výrazne pomôcť. Dôležité 
je, že s vhodnou podporou učiteľov 
a primeranými pomôckami sa tieto 
ťažkosti dajú účinne kompenzovať 
a deti môžu naplno rozvíjať svoj 
potenciál. 

Ako sa ŠVPU prejavujú? 
Veľmi rôzne — každé dieťa (aj 

dospelý) môže mať svoj vlastný „mix“ 
ťažkostí. Tu sú najčastejšie prejavy:

Ťažkosti s čítaním (dyslexia): 
dieťa si zamieňa písmená alebo 
slabiky; číta pomaly, nerado a rýchlo 
sa unaví; nerozumie prečítanému 
textu, aj keď jednotlivé slová prečíta; 
vynecháva riadky alebo sa „stráca“ 
v texte...

Občianske združenie pripravilo 
v roku 2025 pre svojich členov 
a sympatizantov jednodňové 
rekondičné pobyty v termálnych 
kúpaliskách južného Slovenska, 
výlet na farmu v Zlatníkoch s chy-
taním rýb, návštevu divadelného 
predstavenia v divadle Andreja 
Bagara v Nitre, zájazdy na via-
nočné trhy v  Nitre a Salzburgu 
- vrátane návštevy kaplnky v 
Oberndorfe (prvýkrát tu zaznela 
koleda Tichá noc).

Naše podujatia využilo celkovo 
368 členov a sympatizantov, 
ktorým ďakujeme za aktívny 

Špecifické vývinové poruchy učenia
Problémy s pravopisom a pí-

saním (dysgrafia, dysortografia): 
krivé, nečitateľné písmo, veľké úsilie 
pri písaní; časté chyby, aj v jednodu-
chých slovách; problém zapamätať si 
pravopisné pravidlá; pomalé písanie, 
únava ruky...

Ťažkosti s matematikou 
(dyskalkúlia): problém porozumieť 
číslam a počtovým predstavám; za-
mieňanie si znamienok či postupov; 
veľmi pomalé počítanie; ťažké je aj 
používanie hodín, mapy či práca s 
peniazmi...

Problémy so sústredením a 
organizáciou (často je prítomná 
aj porucha pozornosti spolu s 
hyperaktivitou - ADHD): dieťa 
rýchlo „vypadne z úlohy“, ľahko ho 
niečo rozptýli; zabúda domáce úlo-
hy, pomôcky či pokyny; nevie, kde 
začať ani ako postupovať; potrebuje 
viac času na dokončenie úloh...

Poruchy reči a jazyka v detstve: 
často naznačujú zvýšené riziko 
budúcich porúch učenia, pretože 
oslabená jazyková základňa sťa-
žuje neskoršie osvojovanie čítania, 
písania aj porozumenia učivu. Ide 
o: neskoršie začiatky reči; ťažkosti 
s tvorením viet, porozumením dlhším 
pokynom; zlé vyjadrovanie myšlie-
nok — dieťa vie, čo chce povedať, 
ale nevie to „dostať von“.

Problémy s orientáciou v 
priestore a motorikou (dyspra-
xia): neobratnosť, problémy s 
viazaním šnúrok, zapínaním zipsu; 
ťažkosti s orientáciou v zošite, roz-
ložením úlohy na stránke; problém 
učiť sa pohybové postupy (napr. 
jazda na bicykli).

Nízka motivácia a stres zo 
školy: mnohé deti sa boja čítania 
nahlas, diktátov či testov; a to nie 
preto, že to nechcú robiť — ale preto, 
že zažívajú opakované neúspechy, 
ktoré ovplyvňujú ich sebavedomie.

Ako môžu rodičia 
a učitelia pomôcť? 
Včasná diagnostika: Pri pravi-

delnom zaostávaní v čítaní, písaní 
alebo matematike je vhodné obrátiť 
sa na školského špeciálneho peda-
góga, ktorý v spolupráci s rodičmi 
zabezpečí odborné vyšetrenie v 
CPP, odporučí vhodné podporné 
opatrenia a pomôže nastaviť ďalší 
postup tak, aby bolo dieťaťu po-
skytnuté včasné a účinné odborné 
vedenie.

Úpravy v škole: V školskom 
prostredí je veľmi dôležité nastaviť 
správne a primerané podporné 
opatrenia. Učitelia môžu rozdeľovať 
učivo na menšie kroky, poskytovať 
viac času na písomky, používať 
vizuálne pomôcky a alternatívne 
formy hodnotenia... Vďaka vhod-
nej podpore môže škola vytvoriť 
bezpečné a spravodlivé prostredie, 
v ktorom majú všetci žiaci reálnu 

šancu naplno ukázať svoj potenciál. 

V domácom prostredí 
odporúčame:
Vytvorte pokojné a predvída-

teľné prostredie na učenie: učte 
sa každý deň v rovnakom, čase, 
pracovný stôl nech je prehľadný a 
bez rušivých predmetov, pri učení 
vypnite TV, rádio alebo mobil.

Krátke úseky učenia s prestáv-
kami: deti so ŠVPU sa rýchlo unavia; 
učte sa 10–15 minút, potom si dajte 
5 minút pauzu, striedajte pestré 
aktivity, aby dieťa udržalo pozornosť.

Pri čítaní používajte pomôcky 
na podporu porozumenia: prst 
alebo záložka, ktorá ukazuje, kde 
dieťa číta; podčiarkovanie kľúčových 
slov; po prečítaní krátke otázky typu: 
„Kto? Kde? Čo urobil?“. Nepýtajte 
sa na detaily – dôležité sú základné 
informácie.

Pri matematike využívajte 
konkrétne predmety: deti s dyskal-
kúliou potrebujú najprv vidieť, čo 
počítajú. Použite: kocky, kamienky, 
žetóny, ceruzky; jednoduché sché-
my a obrázky; krokové postupy (1. 
prečítaj úlohu, 2. podčiarkni kľúčové 
slovo, 3. nakresli si to).

Chváľte za snahu, nie za vý-
kon: dieťa musí cítiť, že úspech nie 
je len o známkach. Používajte vety 
ako: „Páči sa mi, ako si to nevzdal,“ 
„Vidím, že si sa fakt snažil,“ „Aj keď 
je to ťažké, ideš pekne dopredu.“ 
Motivácia je pri ŠVPU kľúčová.

Spoločné učenie a hlasné 
premýšľanie: ukážte dieťaťu, ako 

OZ Spoločne proti reume bilancuje rok 2025

prístup. Za dlhodobú podporu a 
spoluprácu ďakujeme tiež vede-
niu Mesta Ilava. 

Podobné podujatia pripravuje-
me aj v roku 2026. Prajeme nielen 
našim členom a sympatizantom, 
ale všetkým obyvateľom Ilavy, aby 
bol úspešný a aby ste boli zdraví.

(Za výbor OZ Spoločne 
proti reume J. Rosenbaum, 
predseda)

premýšľate vy: „Najprv si prečítam 
zadanie… teraz si to zvýrazním… 
potom si to nakreslím…“ Tým mu 
dáte vzor, ktorý si osvojí.

Vyhnite sa nátlaku a dlhým 
domácim úlohám: ak dieťa niečo 
nevie po 20–30 minútach, netlačte; 
pomôžte mu alebo vysvetlite uči-
teľovi, čo bolo preň príliš náročné.

Spolupráca so školou a od-
borníkmi: pravidelne komunikujte 
s triednym učiteľom, využívajte 
odporúčania školského špeciálneho 
pedagóga, ak je to potrebné, absol-
vujte diagnostiku v CPP.

Nezabúdajte na silné stránky 
dieťaťa: Deti so ŠVPU môžu vynikať 
v: tvorivosti, technických činnos-
tiach, športoch, hudbe, pri práci s 
rukami... Je dôležité, aby zažívali 
úspech každý deň ako doma, tak 
aj v škole.

Na záver je dôležité zdôrazniť, že 
deti s poruchami učenia nie sú lenivé, 
nesnaživé ani menej inteligentné. 
Ich mozog jednoducho spracúva 
informácie iným spôsobom. Poruchy 
učenia nie sú chorobou, ktorú by bolo 
možné „vyliečiť“, ale sú súčasťou 
jedinečnosti každého dieťaťa. To, čo 
tieto deti skutočne potrebujú, nie je 
nálepka či výčitky, ale pochopenie, 
trpezlivosť a primeraná podpora. Ak 
im ponúkneme vhodné podmienky, 
povzbudenie a šancu rozvíjať svoje 
silné stránky, môžu naplno rozvinúť 
svoj potenciál, zažiť úspech a nájsť 
si vlastné, hodnotné miesto v živote 
i v spoločnosti.
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Tím Lions Ilava sa 31. januára 
2026 zúčastnil prvého turnaja v 
tomto roku v Zábrehu, ktorý sa 
započítava do tabuliek Grand Prix. 
Zúčastnili sa ho iba traja hráči, 
pretože ďalší nemohli vycestovať 
kvôli chorobe. Na turnaji sa darilo 

V prvých februáro-
vých dňoch 2026 súťažil 
Peter Mišík na turnaji v 
Budapešti. ITF 1000 je 
označenie pre veľkosť 
turnaja, znamená to, 
koľko bodov sa dá 
získať do svetového 
rebríčka. Nakoľko sa v 
Budapešti v júni budú 
konať Majstrovstvá Eu-
rópy, tak sa prihlásilo 
rekordných 500 hráčov. 
„V mojej kategórii, 
čo je 70+, bolo až 50 
účastníkov. Naprí-
klad svetová trojka 

Na Európskom pohári bola 
zatiaľ historicky najsilnejšia účasť. 
Celkovo sa turnaja zúčastnilo 
1009 súťažiacich pretekárov z 26 
federácií a 21 krajín, ktorí absol-
vovali 1 690 štartov v jednotlivých 
kategóriách pod dohľadom 50 
rozhodcov.

Našim pretekárom sa poda-
rilo získať tieto umiestnenia: 1. 
miesto: Lenka Mráziková, Filip 
Naď, Team 16-17 (Sedláčková, 
Holubovská, Kocianová), Team 
15-16 (Vladár, Sírny, Dubovický), 
3. miesto: Lily Franeková, Ľudovít 
Kočiš, Team 10-12 (Ház, Naď, 
Sedláček).

„Získali sme dvadsať zlatých 
medailí, pätnásť strieborných a 
trinásť bronzových. Opätovne 
sme, čo sa týka výsledkov, 
najúspešnejší klub súťaže. 
Všetkým pretekárom patrí 
poďakovanie za ich výkony, 
taktiež koučom Robertovi Iva-
ničovi, Pavlovi Iskrovi, Romane 
Adamcovej, Paľovi Házovi a 
Timovi Horákovi, rozhodcovi 
Jakubovi Bajzíkovi a samozrej-
me rodičom, ktorí nás úžasne 
podporujú,” zhodnotil hlavný 
tréner karate oddielu TJ Sokol 
Ilava Kamil Horák a prezradil 
nám aj ďalšie plány na tento rok. 

Úspešný v Budapešti aj v Dunajskej Strede
Tenista Peter Mišík priniesol medaily 
z Hungarian Indoor Championship ITF 1000 
aj z halových majstrovstiev Slovenska. 

6:0. V semifinále sme nestačili 
na americko - švajčiarsky pár, 
ktorému sme podľahli 6:2, 6:2 a 
skončili sme na štvrtom mieste. 
Vďaka bodom za tretie miesto 
som poskočil vo svetovom 
rebríčku na 270. miesto.”

l l l 
Ilavčan Peter Mišík ovládol 

halové Majstrovstvá Slovenska 
v Dunajskej Strede aj tento rok. 
Nenašiel premožiteľa v dvojhrách, 
ani v štvorhre.

Finále dvojhry: Mišík – Mako-
vický (Malacky) 6:0, 6:0.

Finále štvorhry: Mišík, Ce-
rovský – Makovický, Taraba 
(Malacky) 6:2, 7:6

Petrovi jeho odhodlanie a tvrdá 
práca aj v seniorskom veku pri-
náša skvelé výsledky. Dokázal 
nám, že odchodom do dôchodku 
sa nemusí skončiť produktívny a 
úspešný život. Blahoželáme a 
fandíme.                            -ot-

Raijmakers (NL), Baumgart-
ner (GER) šiesty v svetovom 
rebríčku, Cornisch (GBR) 
ôsmy v rebríčku, Heller (SUI) 
deviaty,” hovorí Peter Mišík. O 
kvalite turnaja svedčí fakt, že v 
semifinále sa stretli Raijmakers, 
Cornisch, Heller a Mišík. Ten do-
siahol fantastický výsledok, keď 
porazil Baumgartnera (GER) a aj 
Pázmándiho (HUN).

1. zápas Mišík - Kiss (HUN) 
6:0, 6:0

2. zápas Mišík - Coravu (RUM) 
6:0, 6:2

3. zápas Mišík - Baumgartner 
(GER) 6:3, 6:3

Semifinále: Mišík - Raijmakers 
(NL) 1:6, 2:6 a Mišík skončil tretí.

„Vo štvorhre bolo prihlá-
sených 16 párov. So spolu-
hráčom J. Cerovským sme v 
prvom zápase porazili štvrtý 
nasadený srbsko - nemecký 
pár 6:3, 6:2. V druhom zápase 
sme vyradili maďarský pár 6:1, 

Ilavskí biliard-hokejisti pozývajú na turnaj v Ilave
Tím LIONS ILAVA vás záro-

veň pozýva na biliard-hokejový 
turnaj ILAVA CUP, ktorý sa bude 
konať 28. marca 2026 o 10:00 
hod. v telocvični bývalej školy na 
Hviezdoslavovej ulici.

-LIONS ILAVA-
Petrovi Valašikovi, 
ktorý v kategórii žia-
kov obsadil pekné 
3. miesto. Tomimu 
Slovákovi sa ten-
tokrát nedarilo, ale 
chce to napraviť 
už 7. februára na 
turnaji v Moravskom 
Krumlove. V ka-
tegórii 40+ sa na 6. 
mieste umiestnil ka-
pitán ilavského tímu 
Radek Markovič. 

Medailové pozície pre ilavských karatistov 
na Európskom pohári v Rumunsku
Cez víkend 6. - 7. decembra 2025 sa konal medzinárodný 

turnaj – ako súčasť Európskeho pohára WUKF v rumunskom 
Cluj – Napoca. Z Ilavy sa zúčastnilo 24 pretekárov v sprievode 
rodičov a štyroch koučov.

Poďakovanie patrí všetkým 
pretekárom za ich výkony i 
koučom - Robertovi Ivaničovi, 
Pavlovi Iskrovi a Timovi Horákovi. 
Samozrejme aj rodičom, ktorí nás 
úžasne podporujú, bez ktorých by 
sa mládež nemohla zúčastňovať 
takýchto časovo a aj finančne 
náročných súťaží. 

Rok 2025 sme ešte ukončili 
Mikulášskou párty a zopár kon-
dičnými tréningami a už nás čaká 
iba zaslúžený oddych a relax, aby 
sme mohli oddýchnutí začať ďalší 
kalendárny rok.

(Tréner oddielu karate 
Kamil Horák)

Na prvom kole Pohára Federácie 
v Malackách sa ilavskí karatisti opäť 
stali naúspešnejším klubom súťaže
V sobotu 7. februára 2026 sa konalo v Malackách 1. kolo Pohára 

Federácie SFKaBu. Napriek tomu, že nám chýbalo zopár zrane-
ných a chorých, z Ilavy sa zúčastnilo 34 pretekárov v sprievode 
rodičov a piatich koučov.

„Dňa 7. marca ideme na turnaj 
do Budapešti a následne nás 
čaká 14. marca druhé kolo 
Pohára Federácie v Pezinku. 
21. marca letíme do Londýna 
na British Open, čo je súťaž 
v rámci European tour. Takže 
nám začal maratón súťaží, na 
ktorých chceme reprezentovať 
Ilavu a Slovensko a vyhrávať,” 
doplnil K. Horák. Dodal, že okrem 
vycestovania na súťaže, sú i orga-
nizátormi - 25. apríla usporadúvajú 
tretie kolo Pohára Federácie v 
Mestskej športovej hale v Dubnici 
nad Váhom, na ktorom radi priví-
tajú všetkých priaznivcov.   -red-
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Adresná energopomoc 
určená domácnostiam
Na referát evidencie obyvateľstva mestské-

ho úradu sa obracajú mnohí občania s otázka-
mi k energopomoci. Najmä tí, u ktorých došlo 
v domácnosti k zmene trvalých pobytov členov 
domácnosti. Evidencia obyvateľstva vysvet-
ľuje, že podmienky nároku na energopomoc 
posudzuje priamo Ministerstvo hospodárstva 
Slovenskej republiky na základe databázy 
informačných systémov verejnej správy.

Ako rozhodujúci deň bol určený dátum 
27.november 2025 pre nasledujúci kalen-
dárny rok. Občania, ktorí sa odhlásili alebo 
prihlásili na trvalý pobyt po tomto dátume 
budú posudzovaní v ďalšom termíne určenom 
nariadením vlády SR.

Všetky informácie k energopomoci je možné 
zistiť na webovej stránke https://www.ener-
gopomoc.sk/domov, telefonicky na callcentre 
02/3300 3300, alebo osobne na klientskom 
centre Okresného úradu Ilava na Mierovom 
námestí 81/18.

-oso-

Zmeny v činnosti 
Okresného úradu Ilava
Okresný úrad Ilava oznamuje, že ku dňu 

1.1.2026 sa ruší výkon štátnej správy v pra-
covisku Okresného úradu Trenčín so sídlom v 
meste Ilava, ktoré vydalo Ministerstvo vnútra 
SR sekcie verejnej správy, na úsekoch:

l Poľnohospodárstva, lesného hospodár-
stva, poľovníctva a pozemkových úprav

l Živnostenského podnikania a v nadväz-
nosti na tento úsek na úseku

l Cestnej dopravy a pozemných ko-
munikácií, ktorý je vykonávaný odborom 
živnostenského podnikania prostredníctvom 
inteligentnej podateľne.

Realizácia výkonu štátnej správy na úse-
ku všeobecnej vnútornej správy vo veciach 
priestupkov bude na pracovisku Okresného 
úradu Trenčín v meste Ilava, Mierové námestie 
81/18, Ilava, zabezpečovaná aj naďalej na 
dobu neurčitú v úradných hodinách:

Pondelok:   	 08.00 h – 15.00 h
Utorok:       	 08.00 h – 15.00 h
Streda:        	 08.00 h – 17.00 h
Štvrtok:      	 08.00 h – 15.00 h
Piatok:        	 08.00 h – 14.00 h
s pôsobnosťou v určenom územnom ob-

vode, ktorý tvoria mestá a obce okresu Ilava:
Bohunice, Bolešov, Borčice, Červený 

Kameň, Dubnica nad Váhom, Dulov, Horná 
Poruba, Ilava, Kameničany, Košeca, Košec-
ké Podhradie, Krivoklát, Ladce, Mikušovce, 
Pruské, Sedmerovec, Slavnica, Tuchyňa, 
Vršatské Podhradie a Zliechov.

Zároveň Okresný úrad Trenčín od 1.1.2026 
rozširuje doterajší územný obvod pracoviska 
Okresného úradu Trenčín v Dubnici nad 
Váhom so sídlom Bratislavská 380, Dubnica 
nad Váhom, o mestá a obce: 

Bohunice, Bolešov, Borčice, Červený 
Kameň, Dulov, Horná Poruba, Ilava, Kameni-
čany, Košeca, Košecké Podhradie, Krivoklát, 
Ladce, Mikušovce, Pruské, Sedmerovec, 
Slavnica, Tuchyňa, Vršatské Podhradie a 
Zliechov.

Pracovisko Okresného úradu Trenčín v 
Dubnici nad Váhom s rozšíreným územným 
obvodom na úseku živnostenského podnika-
nia, bude zabezpečovať výkon štátnej správy 

vo vymedzenom rozsahu a v čase určenom na 
vybavovanie vo všetkých pracovných dňoch 
v týždni a v určených úradných hodinách:

Pondelok:   	 08.00 h – 15.00 h
Utorok:       	 08.00 h – 15.00 h
Streda:        	 08.00 h – 17.00 h
Štvrtok:       	 08.00 h – 15.00 h
Piatok:         	 08.00 h – 14.00 h

 -OÚ IL-

OZNAM majiteľom rodinných domov
- vyzdvihnite si nálepku s frekvenciou
vývozu komunálneho odpadu 
Prosíme občanov rodinných domov, ktorí 

neobdržali nálepku s frekvenciou vývozu 
komunálneho odpadu na svojej smetnej ná-
dobe, aby si ju prišli prevziať na Oddelenie 
technických služieb mesta Ilava – referát 
odpadového hospodárstva. Taktiež prosíme 
občanov, ktorí nemajú na svojej smetnej 
nádobe RFID čip, aby si ho prišli prevziať aj 
so smetnou nádobou na odd. technických 
služieb - referát odpadového hospodárstva.

V opačnom prípade im nebude smetná 
nádoba v deň vývozu vysypaná.        -tsm-

Vedúci OTS, referát odpadového hos-
podárstva, referát cintorínskych služieb:

Pondelok      		  7:00 – 15:00
Utorok          		  7:00 – 15:00
Streda           		  7:00 – 16:00
Štvrtok          		  7:00 – 15:00
Piatok           		  7:00 – 14:00
Obedová prestávka: 	 11:00 – 12:00
Zberný dvor otváracie hodiny:
Pondelok      		  7:00 – 15:00
Utorok          		  7:00 – 15:00
Streda           		  7:00 – 18:00
Štvrtok          		  7:00 – 15:00
Piatok           		  7:00 – 14:00
Obedová prestávka: 	 11:00 – 11:30
Sobota          		  8:00 – 12:30 
(každý párny týždeň)
Údržba, majster OTS:
Pondelok      		  6:00 – 14:00
Utorok          		  6:00 – 14:00
Streda           		  6:00 – 14:00
Štvrtok          		  6:00 – 14:00
Piatok           		  6:00 – 14:00
Obedová prestávka: 	 10:00 – 10:30
	 -tsm-

Zmena úradných hodín 
na oddelení technických služieb
Z dôvodu zabezpečenia efektívnejších 

služieb pre obyvateľov realizujeme organi-
začnú zmenu pracovného času na oddelení 
technických služieb mesta Ilava. Nové úradné 
hodiny platia od 1. februára 2026.  
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SPOMIENKA

SPOMIENKA

SPOMIENKA

SPOMIENKA

„Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám,
len brána spomienok zostala dokorán.
Ten, kto ťa poznal, si spomenie.
A ten, čo ťa mal rád, nikdy nezabudne.”

„Čas ubieha a nevracia, čo vzal. 
Len lásku, úctu a spomienky 
v srdciach nám ponechal.”

„Odišla si cestou, ktorou ide každý sám, 
len brána spomienok zostala dokorán.“

SPOMIENKA

Dňa 26. januára 2026 sme si pripomenuli 8. výročie, čo nás 
navždy opustila dcéra, sestra, švagriná a teta 
Adriana RAFAJOVÁ. 
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku. 
S láskou spomínajú mama, otec, brat Peter s rodinou.

,,Ťažko je vysloviť, čo v srdci cítime, 
už je to osem rokov, čo na Teba myslíme. 
Tá rana osudu veľmi bolí a nikdy sa nezahojí. 
Čas plynie a bolesť trápi, 
lebo nám Ťa už nič nenavráti.”

Dňa 13. februára 2026 uplynul rok, 
čo nás opustil
pán prof. Ing. Ivan LETKO, PhD. 

Dňa 23. marca 2025 uplynie 5 rokov,  
čo nás navždy opustil
Jozef VAVRÍK. 

Spomínajú manželka Anna, dcéry Miriam 
a Jana, syn Jozef s rodinami.

Dňa 17. februára 2026 uplynul rok 
od chvíle, čo nás opustila naša drahá 
Mária HÍREŠOVÁ. 

Dňa 1. marca uplynie 5 rokov od úmrtia 
našej drahej mamy a babky 
Štefánie KVASNICOVEJ.

Pripomenuli sme si tiež úmrtie otca a dedka 
Františka KVASNICU.

Na svojich drahých spomínajú 
dcéry Alena a Ľubica s rodinami. 

         S láskou spomína manželka, sestra a krstný syn s rodinou.

Čas plynie, no bolesť v srdciach zostáva 
rovnaká. Odpočívaj v pokoji.
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